

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 87 (149)

ПЯТНИЦА

27

ОКТАБРЯ

1944 г.

Орган партбюро, построенома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

ДО КОНЦА МЕСЯЦА ОСТАЛОСЬ 5 ДНЕЙ.

НАПРАВИМ ВСЕ РЕСУРСЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛАНА ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

Будем неустанно повышать производительность труда на стройке

Бороться с текучестью рабочей силы

Вопрос о создании постоянных кадров на строительстве, о ликвидации текучести рабочей силы имеет в военное время особое значение. Наш коллектив сильно вырос, пополнился многими сотнями новичков. На наше производство пришла молодежь, женщины-домохозяйки. Закрепить их всех на стройке — задача нелегкая. Здесь требуется большая организаторская деятельность хозяйственных, партийных, профсоюзных, комсомольских работников.

Закон, карающий дезертиров, нарушителей трудовой дисциплины, надо проводить в жизнь неуклонно. Но закрепление кадров на предприятии не решает только один закон. Нужна сумма мероприятий и, в первую очередь, хорошо налаженные бытовые условия, хорошие жилища.

За последнее время в наших общежитиях стало больше порядка. Улучшилось питание в столовых. Большевство рабочих получило теплую одежду. Но сделано далеко еще не все. Новые дома мы строим плохо. Жалобы на грязь в комнатах, на бездушное отношение к жильцам продолжают поступать. Часть молодых рабочих и кадровиков не снабжена обувью. Имеются сигналы о плохом питании в столовой № 4. Мало еще мы занимаемся воспитанием рабочих, не обеспечиваем им культурный досуг.

Участники Отечественной войны Чистяков и Ямпольский, описывая беспорядки, творящиеся в комнате восьмого общежития по ул. Культуры, заявляют, что они не читают газет, не видят агитатора, который им рассказал бы о последних событиях на фронте и в тылу. Командир гвардейской бригады Микунин пишет о том, что его рабочие не получили одежды.

Собрать рабочих, побеседовать с ними о их нуждах — об этом не думают некоторые наши хозяйственники. Руководителей стройки рабочие в общежитиях видят редко.

Надо искоренить все случаи формального подхода командного состава к людям, или случаи, когда новичок вместо чуткости наталкивается на окрик, встречает равнодушие.

Правильно тарифицировать, правильно определить заработную плату, помочь отстающему рабочему выполнить норму, научить его работать — это долг командира производства.

Больше внимания человеку! Повышение дисциплины в сочетании с заботой об удовлетворении бытовых нужд строителей позволит ликвидировать текучесть рабочей силы.

Трудовой подвиг тов. Яцусь

23 октября рабочий Шарташского карьера тов. Яцусь стал на вахту в честь 27-й годовщины Октябрьской революции. За 9 часов он погрузил в вагоны 63 кубометра шашки или сто семь тонн.

Тов. Яцусь выполнил 558 процентов нормы и заработал 177 рублей.

Отдадим все силы на выполнение клятвы великому Сталину

Мы выработали вдвоем 20 норм за смену

Пять лет мы работаем в карьере. За это время накопили производственный опыт по добыче камня в забоях на любых горных породах.

Применение метода спаренного забоя оказалось правильным. В течение этого года в среднем за смену мы давали свыше двух норм.

С помощью нашего горного мастера тов. Санникова 20 октября за смену мы добыли 72 кубометра камня. Это значит, что каждый из нас выполнил 1003 процента нормы. Этот результат мы хотим закрепить. Мы будем дальше добиваться высокой производительности труда в горном деле, помогать наступающей Красной Армии.

Но покажем сил и добьемся к подписанию годового отчета родному Сталину наивысшей производительности по добыче камня.

Стахановцы-каменеломы Ф. КОЗЛОВ, ГАШЕВ.

Достоинно встретим великий день

Коллектив карьероуправления готовится достойно встретить 27-ю годовщину Великой Октябрьской революции. Развернутое движение за высокие трудовые показатели приняло массовый характер. Восторженно встретив вест о вступлении наших доблестных войск на территорию врага, патриоты усилили напор в труде.

Бурильщик-орденоносец тов. Фаттахов, давший на днях 7 норм, решил добиться звания лучшего бурильщика Наркомстроя.

Стахановец тов. Галимов заявил, что для него 934 процента выполнения плана не предел.

Отличники социалистического соревнования тт. Козлов и Гашев, освоив новые нормы в спаренном забое на че-

тырех тупиках, вдвоем сработали за 20 человек и добыли 72 кубометра камня.

Красноармейки-грузчицы тт. Смолина и Кочнева доказали, что на погрузке можно давать высокую производительность труда. Водитель мотовоза инвалид Отечественной войны тов. Качанов 22 октября вывез из забоя 92 вагонетки, тем самым выполнил 170 процентов нормы.

Наша задача — подтянуть отстающих до уровня передовых, закрепить достигнутые успехи с тем, чтобы досрочно выполнить взятые обязательства перед товарищем Сталиным.

Н. ГЕРАСИМОВ.
Парторг карьероуправления.

Устранить недостатки на нашем участке

По девятому дому на участке тов. Малафеева идет сушка штукатурки, все детали для этого дома имеются и на днях приступим к окраске и побелке дома.

Сейчас надо быстро заканчивать строительство десятого дома, закрывать крышу, но нет 25-миллиметровой обрезной доски для обрешетки, хотя асбошифер на кровлю привезен давно.

Начали строить кирпичную, но для нее также нет материала.

Обеды на участке привозятся с большим опозданием. Завтраков совсем не возят.

Мер к устранению недостатков на нашем участке пока никто не принимает.

А. СВЕТЛОВСКИЙ.
Прораб.

Нарушителей трудовой дисциплины — к ответу

Наш коллектив работает самоотверженно. Строители помогали и помогают нашей Родине бить ненавистых врагов. Десятки и сотни фронтовых бригад, тысячи наших стахановцев показывают образцы трудовой доблести.

Но имеются отдельные лица, которые не хотят работать честно, нарушают советское законодательство. Они не хотят понять, что трудовая дисциплина является основой в выполнении производственной программы. Каждый самовольный невыход на работу является грубым нарушением трудовой дисциплины, преступлением перед Родиной.

Но имеются отдельные лица, которые не хотят работать честно, нарушают советское законодательство. Они не хотят понять, что трудовая дисциплина является основой в выполнении производственной программы. Каждый самовольный невыход на работу является грубым нарушением трудовой дисциплины, преступлением перед Родиной.

Совнарком СССР постановлением от 29 июня и прокурор Союза ССР приказом от 1 июля 1944 года предложили привлечь к строгой судебной ответственности всех нарушителей трудовой дисциплины.

Работница железобетонного завода Мельнева 14 августа самовольно оставила производство, 18 октября она была

задержана в гор. Мичуринске. Сейчас Мельнева осуждена военным трибуналом к 5 годам тюрьмы.

Бригадир четвертого стройуправления Шебанова самовольно уехала в Орловскую область. Была задержана и сейчас приговорена к 7 годам тюрьмы.

Рабочий железнодорожного отдела Дудкин 2 августа дезертировал. В пути следования, в Читском районе, был задержан и 5 октября осужден к 6 годам тюрьмы.

У нас в некоторых стройуправлениях и предприятиях с труддисциплиной и учетом кадров дело обстоит не совсем благополучно. Особенно плохо в четвертом стройуправлении, где за 20 дней октября дезертировало несколько человек и 6 человек прогуляло.

Нашим участкам нужно обратить серьезное внимание на трудовую дисциплину.

П. ШУЛЯТЬЕВ.
Инспектор отдела кадров треста.

Зибровцы работают, не покладая рук

Бригада плотников Ивана Семеновича Зиброва — лучшая бригада стройуправления. Сам бригадир тов. Зибров и члены его бригады тт. Степаненко, Зеляев и Линдерман работают, не покладая рук. Высокая сознательность, преданность Родине — отличительная черта этих товарищей.

Вот характерный пример. Перед проведением воскресника помощи семьям фронтовиков было созвано рабочее собрание. На следующий день зибровцы вышли на работу на час раньше и заработали по 25 рублей на сложной работе. Деньги внесли в фонд помощи семьям фронтовиков.

Они отличаются не только упорным трудом. Рабочая сметка от зибровцев неотъемлема. Устраивая фонари на крыше здания фабрики «Изоплит», тов. Зибров внес много нового. Он упростил работы по креплению фонаря без малейшего ущерба для прочности.

В результате сочетания рабочей смекалки с упорным трудом, бригада перевыполняет нормы в три раза.

За самоотверженный стахановский труд тов. Зибров награжден грамотой Кировского райкома ВКП(б) и райисполкома.

В. КОНОВАЛОВ.

Строители закончили подписку на лотерею

С большим подъемом проходили 25 октября митинги, посвященные выпуску 4-й денежно-вещевой лотереи. Рабочие, работницы, инженеры, служащие строительных участков и предприятий продемонстрировали высокий патриотизм, преданность нашей партии и Советскому правительству.

Сразу, после окончания митингов, началась подписка на лотерею. К 12 часам дня подписной было охвачено 87 процентов всех рабочих и служащих, а к 5 часам дня — 93 процента. Билетов было куплено на 363975 рублей, что составило свыше одной пятой месячного фонда заработной платы.

Лучше всех подписка прошла в первом строительном управлении, в управлении производственных предприятий. На участке тов. Мотылева бригадир плотников тов. Куцун купил билетов на 350 рублей при месячном заработке 430 рублей, плотник Селькович купил билетов на 400 рублей при месячном заработке 340 рублей.

— С большой радостью приобрел я билеты 4-й денежно-вещевой лотереи, — сказал командир гвардейской бригады тов. Величко, — пусть наши деньги помогут скорее разгромить ненавистного врага на его территории.

26 октября уже не осталось ни одного строителя без билета денежно-вещевой лотереи. Многие товарищи платили за купленные билеты наличными деньгами.

Н. ЛЕСКОВА.

УЛУЧШАЙТЕ С КАЖДЫМ ДНЕМ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Третий участок Экскаваторного поселка и третье общежитие Северного поселка — победители в соревновании

За последние три месяца коммунальный отдел отремонтировал 75 комнат-общежитий, произвел капитальный ремонт 19 домов и в 68 домах сделал текущий ремонт.

При проверке готовности общежитий к зиме и санитарного состояния поселков госсанэпиднадзора Куйбышевского и Орджоникидзевского районов установила, что из 75 комнат-общежитий 35 подготовлены к зиме отлично, 31 — хорошо и 9 — удовлетворительно.

Санитарное состояние поселков признано хорошим.

Решением Куйбышевского исполкома райсовета и райкома ВКП(б) за лучшие результаты, достигнутые в социалистическом соревновании по благоустройству поселков и ремонту жилья, жилищно-коммунальному отделу треста предоставлено второе место по району.

Коллектив жилищно-коммунального отдела награжден почетной грамотой исполкома и райкома партии.

Лучшим жилищным участком решением жюри треста признан третий участок Экскаваторного поселка, где управляющим тов. Круговой, а образцовым общежитием — третье общежитие Северного поселка, где старшая уборщица тов. Павлова.

21 октября на общем собрании коллектива коммунального отдела третьему участку Экскаваторного поселка и третьему общежитию на Северном поселке вручены красные переходящие знамена присужденные жюри.

Сейчас коллектив коммунального отдела еще шире развертывает работу по социалистическому соревнованию, борясь за лучшее бытовое обслуживание строителей, за выполнение предоктябрьских обязательств.

Начальник жилищно-коммунального отдела П. БАРБУЛ.

Общежитие стало образцовым

24 октября на собрании рабочих и служащих жилищно-коммунального отдела мне вручили переходящее красное знамя, присужденное за образцовое состояние третьего общежития на Северном поселке.

Как я добилась хороших результатов?

В общежитии проживают молодые рабочие. Я стараюсь быть с ними как можно внимательнее, изучила каждого, знаю их всех хорошо и товарищески отношусь к их запросам. У нас налажены порядок и дисциплина. Кроме того, мы установили круглосуточное дежурство. Это приносит хорошие результаты.

При сдаче дежурства обязательно сдается и санитарное состояние общежития.

Все наши уборщицы заключили социалистические договоры и по-большевистски ведут борьбу за лучшую комнату, за лучшее обслуживание рабочих.

Коллектив работников Северного поселка дал слово не выпускать красное знамя из рук и добиваться более высоких результатов в работе.

Старшая уборщица общежития З. ПАВЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мой опыт работы секретарем цеховой парторганизации

В 1943 году меня избрали секретарем парторганизации деревообделочного комбината. Сначала работать было трудно. Казалось, что плохо помогают коммунисты и кандидаты партии. Но дело было не в помощи. Я сам не умел руководить людьми.

Если не работал в общежитии агитатор или редактор стенгазеты, я брался сам за эти дела, а не расставлял людей, не заставлял коммунистов выполнять партийные поручения. Это была моя основная ошибка.

Партбюро треста мне помогло. Заслужило два раза отчет о моей работе, дало указание, как и что делать.

Мало было сделано нашей партийной организацией за 1943 год, а все-таки меня опять выбрали секретарем. На выборном собрании крепко покритиковали, указали на недостатки. Я учел все замечания, и работа пошла лучше — накопился опыт. Я всю партийную работу организовал по-новому. Стал требовать от людей больше, и политмассовая работа улучшилась. По всем производственным вопросам стал чаще советоваться с рабочими. Занялся самообразованием. Вновь стал изучать историю нашей партии...

К комсомолу парторганизация комбината прикрепила молодого члена партии тов. Финяшкина, объяснив ему, как вести работу. И он поручения выполняет неплохо. Комсомол растет, а такие активные комсомольцы, наши лучшие стахановцы Петя Ганасев, Валя Пургина, Клава Горина выполняют по пять норм. Проснулась наша профсоюзная организация.

Авторитет партийной организации вырос. К нам идут за советом, за помощью.

Наш коллектив стал крепче, особенно после того, как включился в предок-

тябрьское соревнование. Мы проводили собрания о великой годовщине Октября, разъясняли значение клятвы товарищу Сталину.

21 октября кандидат партии тов. Катасов пришел ко мне и заявил:

— Тов. Пульников, мы думаем рационализировать работу. Ведь у нас большое задание по жилищному строительству, и мое звено плотников может увеличить производительность в два раза. Об этом мы обещали нашему любимому вождю.

Тов. Катасов предложил организовать работу так, чтобы за шесть дней звено в четыре человека изготовило все брусковые детали на 4 дома. В этом случае четыре человека за месяц будут изготавливать брусковые детали 16 домов. Мы поддержали предложение тов. Катасова.

Политмассовая работа на комбинате оживилась. Агитаторы в общежитиях стали работать лучше. Тг. Финяшкин и Быжанова проводят беседы в третьем образцовом общежитии на Северном поселке и быстро реагируют на запросы жильцов. Выпускают там «боевые листки».

Начальник управления производственных предприятий тов. Богданов руководит кружком текущей политики, а начальник комбината тов. Кушнарев ведет кандидатскую школу. Слушатели на занятиях активно обсуждают политические и производственные вопросы.

Работа налаживается. Еще многое предстоит сделать, но теперь я уверен в успехе — понял основное: учи рабочих, но не пугайся у рабочих же учиться, вовлекай коллектив во все мероприятия, организуй, направляй творческую инициативу масс, добейся того, чтобы коммунисты заняли авангардную роль на производстве, и дело пойдет хорошо.

Н. ПУЛЬНИКОВ.



СОНИЯ ШАМСУВАРОВА — молодой штукатур, прекрасно освоивший профессию. Выполняет 120 процентов нормы.



М. Я. КУГЛЕР — передовой мастер 4-го стройуправления. Под его руководством работает бригада Рявина.

Кирпичники повышают производительность труда

Раньше на кирпичном заводе социалистическому соревнованию не уделяли достаточно внимания. Сейчас там работает коммунист тов. Лукьянов. Он ожидал предоктябрьское соревнование и производительность труда повышается.

Подрывник тов. Поцелуев дал слово, что его бригада будет выполнять 200 процентов нормы. Он организовал работы так, что при норме запалки в 12 пней он запаливает за раз 20 пней. Ма-

стер тов. Романов раньше на подвозке и на высадке кирпича не давал задания рабочим. Сейчас рабочие получают задания и добиваются высоких показателей. Подвозчики тт. Гайсон, Пилипенко и Кривоногов раньше давали от 800 до 1500 штук в смену, а сейчас — до 2500 штук кирпича.

Повышению производительности способствует ликвидация уравниловки в зарплате.

А. КОЧЕТКОВ.

Половинная механизация

Траверзный путь на деревообделочном комбинате механизировали, но половину дороги приходится все-таки катать вагонетки вручную.

Для того, чтобы путь работал нормально и была полностью ликвидирована подача вагонеток вручную, нужно прорезать в головке рельса на железнодорожном пути отверстие для троса. Это давно хотят сделать, но там не было газорезчика, то железнодорожный цех решает в этом месте менять рельсы.

В результате сделанная механизация пока дает мало пользы.

Мастер А. НЕЖДАНОВ.

Исправьте станок

Я работаю на фрезерном станке в заготовительном цехе деревообделочного комбината. В первой половине октября я вырабатывал от 140 до 160 процентов, а за последние пять дней у меня выработка резко снизилась. Это из-за того, что мой станок неисправен.

З. РОТМАН.

Преступники наказаны

Бывший бухгалтер столовой № 1 ОРС'а Белавин систематически занимался воровством. Он похищал продукты и продукты, обчитывал рабочих.

При продаже на рынке 40 карточек, принадлежащих Свердловскпромстрою, Белавин был задержан и вместе со своей женой Кармановой предстал перед судом. Проведенной ревизией установлено, что Белавин подготовил, но не успел еще похитить 79 кгр. мяса, 119 кгр. крупы и 30 кгр. жиров.

18 октября 1944 г. народным судом первого участка Куйбышевского района Белавин осужден к 7 годам лишения свободы, а его жена Карманова — на два года.

Гражданский иск в сумме 47.430 рублей удовлетворен.

М. ЯКОВЛЕВ.

Пом. прокурора Куйбышевского района гор. Свердловска.

Рационализируйте работу столовых

Сейчас в столовых для приготовления пищи идет много овощей. На их очистку столовые ежедневно берут рабочих со стороны.

Например, в ночь с 23 на 24 октября в столовой № 9 нужно было очистить 616 кгр. картофеля, нашинковать 150 кгр. капустного листа и 70 кгр. капусты. На этой работе было занято 14 человек. Всех их нужно было накормить, а ведь это идет за счет рабочего питания.

Между тем, на овощебазе ОРС'а стоит картофелечистка, требующая лишь небольшого ремонта. Если ее пустить в действие, то она обеспечит очистку картофеля в количестве, потребном для всех столовых Свердловскпромстрою.

Когда это будет сделано?

Работник первого стройуправления.

ДУБРОВСКИЙ.

Гвозди не годятся

Плохая партия гвоздей поступила к нам. Гвозди размером в 125 мм мягкие и гнутся даже руками. Сейчас моя бригада, главным образом, шлошничает, а с гвоздями одно мученье.

Неладно у нас и с инструментом — нет точила и шпательщиков.

Командир гвардейской бригады

Д. ГОМЕНЮК.

Ответственный редактор

А. И. НЕЙШТАДТ.

29686.

Заказ № 01877.